Свыше 58 миллиардов от Пенсионного фонда – семьям с детьми
Такую сумму Омское отделение Пенсионного фонда РФ направило семьям с детьми в виде выплат по указу Президента РФ и материнского капитала.
Напомним: в 2020 году, в условиях сложной эпидемиологической обстановки, Президент России Владимир Путин издал указ, согласно которому семьям с детьми до 3 лет полагались ежемесячные выплаты за апрель, май и июнь по 5 тысяч рублей; на детей от 3 до 16 лет в июле были произведены единовременные выплаты в 10 тысяч рублей, также в июле для всех детей до 16 лет были предназначены дополнительные единовременные выплаты в размере 10 тысяч рублей.

Семьи с детьми, которым 3 года исполнилось в июле, августе и сентябре 2020 года, смогли получить выплаты по двум основаниям: от рождения до 3 лет и от 3 до 16 лет.

В Омской области данные выплаты распределились следующим образом:

- семьям, в которых воспитываются 64 457 детей до 3 лет, выплачено 920,6 млн. рублей;

- на 325 986 детей в возрасте от 3 до 16 лет семьи получили 3,3 млрд. рублей;

- дополнительная единовременная выплата в размере 10 тысяч рублей была зачислена на счета родителей 379 363 детей до 16 лет на общую сумму 3,8 млрд. рублей.

Таким образом, в качестве меры поддержки, связанной с пандемией коронавирусной инфекции омские семьи с детьми до 16 лет получили почти 8 млрд. рублей.

В декабре 2020 года глава государства объявил о единовременной выплате родителям, усыновителям, опекунам и попечителям детей до 7 лет включительно, которая составила 5 тысяч рублей на каждого ребенка в семье.
Основная масса семей получила выплату в беззаявительном порядке, по принципу социального казначейства. Это семьи, которые уже получали подобные выплаты на 178 418 детей весной и летом прошлого года.  Декабрьский платеж был перечислен на счета, уже имевшиеся в распоряжении органов ПФР. Родителям 13 278 детей все же необходимо было подать заявления через портал госуслуг или клиентскую службу ПФР, так как их дети родились после 1 июля 2020 года и права на предыдущие выплаты не имели.
Таким образом выплата в 5 тысяч рублей перечислена родителям 191 696 детей на общую сумму 958 млн. 480 тысяч рублей.

Что касается программы материнского (семейного) капитала, то она действует с 2007 года. За это время капитал успел вырасти почти вдвое, растет и количество направлений использования его средств. Сегодня их пять: улучшение жилищных условий, получение ребенком (или детьми) образования, формирование накопительной пенсии матери, приобретение товаров и услуг для адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов, получение ежемесячной выплаты из средств маткапитала при рождении (усыновлении) второго ребенка. Последнее направление распространяется на семьи с доходом, не превышающим двукратный размер прожиточного минимума трудоспособного населения в регионе.
За время действия программы в Омской области выдано более 164 тысяч государственных сертификатов на материнский (семейный) капитал. Всего в нашем регионе полностью распорядились средствами материнского (семейного) капитала 98 тыс. семей. На счета физических лиц и организаций перечислено 50 миллиардов рублей.

