Правила использования материнского капитала изменились

С 11 апреля правительство изменило правила использования материнского капитала. Эти изменения касаются только тех владельцев сертификатов на маткапитал, которые ранее направляли его средства на формирование своей накопительной пенсии.

Отныне в том случае, если они передумали и решили отозвать средства господдержки обратно в ПФР, у них есть 6 месяцев на то, чтобы подать новое заявление о распоряжении. Ранее ограничительного полугодового срока не было.

Если заявление о распоряжении маткапиталом на улучшение жилищных условий, образование детей или социальную адаптацию ребенка-инвалида не поступит в ПФР в законодательно установленные сроки, то средства капитала будут возвращены обратно в тот же НПФ или УК, в котором эти средства пенсионных накоплений формировались ранее.

Как считают в правительстве, это поможет молодым мамам скопить больше денег на старость за счет получения инвестиционного дохода.

С 2007 года в Омской области на свою накопительную пенсию средства маткапитала направили 88 женщин, из них 3 отказались от ранее принятого решения и направили средства капитала на улучшение жилищных условий.
Всего в нашем регионе оформлено 163 тысячи  сертификатов на материнский (семейный) капитал.
