Мне 80 лет: увеличится ли пенсия?

Подобные вопросы часто поступают на горячую линию Омского отделения Пенсионного фонда РФ. Действительно, у ряда граждан, по достижении ими 80-летия, происходит увеличение пенсии. Объясняем, как это происходит.
В составе страховой пенсии есть фиксированная выплата, размер которой одинаков у всех получателей данного вида пенсии. С 1 января 2021 года, после проведенной индексации, она составляет 6 044 рубля.

Согласно пенсионному законодательству, по достижении человеком 80 лет фиксированная выплата увеличивается вдвое. Таким образом, у всех, кому в 2021 году исполнится 80 лет, пенсия вырастет на 6 044 рубля.
Увеличение всем получателям производится в автоматическом режиме, дополнительно обращаться в Пенсионный фонд не нужно. Пенсия увеличивается со дня рождения и впервые выплачивается в следующем месяце после 80-летия. Стоит еще раз отметить: это увеличение касается только получателей страховых пенсий по старости. 
Удвоения фиксированной выплаты не происходит, если человек получает пенсию по потере кормильца. Также выплата по возрасту не увеличивается инвалидам I группы, так как они уже получают двойной размер этой выплаты согласно своему статусу.

